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Il giorno 19 settembre 2022, alle ore 15:00 si apre, in modalità telematica tramite piattaforma zoom il 
Consiglio di corso di Studio IN BIOTECNOLOGIE INDUSTRIALI PER LA SALUTE E IL 
BENESSERE con il seguente ordine del giorno: 

Punto 1: Comunicazioni 
Punto 2: Approvazione verbale n° 20 
Punto 3: Attività e pratiche studenti 
Punto 4: Modalita’ didattica AA 2022-2023 
Punto 5: Varie, urgenti e sopravvenute 
 
Presenti i docenti di riferimento del corso Proff: 
Botta Lorenzo, Cipressa Francesca, Crognale Silvia,  Picchietti Simona, Porcelli Fernando.  
Presente la Rappresentante degli studenti: Monica Mollica Graziano 
Presenti altri docenti del corso Proff: Borocci Stefano, Buonocore Francesco, Delfino Ines, Grandinetti 
Felice, Petruccioli Maurizio, Tiezzi Antonio, Timperio Anna Maria. 
 
Assumono le funzioni di Presidente il Prof. Fernando Porcelli e quelle di Segretario verbalizzante la 
Prof.ssa Anna Maria Timperio. 
 
Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e passa quindi alla 
discussione dei punti all’Ordine del Giorno. 

 
Punto 1: Comunicazioni 

Il presidente del corso di studi comunica che: 
a) le aule sono state dotate di chiavi elettroniche e che tutti i docenti riceveranno dal proprio 

dipartimento un tesserino magnetico per l’ingresso;  
b) il numero di studenti che hanno sostenuto il colloquio per l’accesso alla laurea magistrale è in 

linea con quello  dello scorso anno nello stesso periodo (6 studenti);  
c) a partire dal 26 Settembre ci sarà il Festival della Scienza. 

Il Presidente infine comunica l’ingresso nel CdS della dr.ssa Francesca Cipressa dandole il benvenuto e 
che il prof. Lorenzo Botta assumerà il ruolo di vice presidente del CdS in sostituzione della prof.ssa 
Anna Maria Timperio divenuta docente di riferimento presso altro CdS. 
 
 
Punto 2: Approvazione verbale n° 20 

Il verbale è approvato all’unanimità 
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Punto 3: Attività e pratiche studenti 

La studentessa Monica Mollica Graziano, rappresentante degli studenti, riferisce che al momento non 
ci sono richieste, criticità e problemi da portare in discussione.  

Punto 4: Modalita’ didattica AA 2022-2023 

Partendo dalla richiesta del Senato Accademico, ferma restando la didattica in presenza con il docente 
in aula, si chiede al consiglio di deliberare in merito al mantenimento della contestuale didattica a 
distanza, sincrona o asincrona, tenendo conto delle proprie esigenze didattiche, delle peculiarità del 
corso e dei suoi obiettivi formativi. La delibera dovrà definire se la trasmissione in diretta streaming si 
debba mantenere obbligatoria per tutti gli insegnamenti e dovrà individuare quelle attività didattiche 
obbligatoriamente in presenza, come ad esempio le attività laboratoriali, esercitative, in campo e quelle 
collaborative si apre la discussione. 

Dopo ampia discussione, tenendo anche conto del parere della rappresentante degli studenti  che 
auspica il ritorno alle lezioni in presenza, il Cds delibera che  la didattica del corso di studio sarà in 
presenza con streaming attivo. La frequenza sarà fortemente consigliata e dove previsto obbligatoria 
per le attività pratiche. Relativamente alla possibilità di sostenere gli esami in streeming tale opzione 
varrà solamente per i casi previsti dallo statuto di Ateneo. 

Punto 5: Varie, urgenti e sopravvenute 

Il prof. Buonocore rende noto al consiglio che presso il Centro Polispecialistico di Viterbo e’ a 
disposizione un posto per svolgere il tirocinio post-lauream.    

 
Esauriti i punti all’ordine del giorno, il Presidente dichiara la seduta chiusa alle ore 16.30 
 
IL SEGRETARIO         IL PRESIDENTE 

 
 
Prof.ssa Anna Maria Timperio         Prof. Fernando Porcelli 
  
 
 


